

Date: 13 February 2023

प्रश्न 1 - सीपी राधाकृष्णन को किस राज्य का राज्यपाल बनाया गया है? **झारखंड**

प्रश्न 2 - किसके द्वारा उन्नत ड्रोन हवाई यातायात प्रबंधन प्रणाली का उद्घाटन किया गया है? **नितिन गडकरी**

प्रश्न 3 - किस राज्य सरकार ने अपने बजट में सभी प्रतियोगी परीक्षाओं को निशुल्क कराने की योजना प्रस्तुत की है?

राजस्थान

प्रश्न 4 - लोकप्रिय कलाकार बीके एस वर्मा का निधन हुआ है, उन्हें किस पुरस्कार से सम्मानित किया गया था? **ललित कला**

अकादमी

प्रश्न 5 - भारत, ऑस्ट्रेलिया, जापान और किस देश ने मिलकर साइबर सुरक्षा के लिए अभियान शुरू किया है? **अमेरिका**

प्रश्न 6 - ISRO ने किस केंद्र से सबसे छोटे रॉकेट SSLV-D2 को लांच किया है? **सतीश धवन अंतरिक्ष केंद्र**

प्रश्न 7 - ADB ने किस राज्य में बागवानी को बढ़ावा देने के लिए 130 मिलियन डॉलर के ऋण को मंजूरी दी है? **हिमाचल प्रदेश**

प्रश्न 8 - इलाहबाद हाईकोर्ट का मुख्य न्यायाधीश किसे नियुक्त किया गया है? **राजेश बिंदल**

प्रश्न 9 - किस राज्य में नकल विरोधी कानून लागू हुआ है?

उत्तराखंड

प्रश्न 10 - हाल ही 12वां विश्व हिंदी सम्मेलन कहां आयोजित किया जाएगा? **फिजी**

Date: 14 February 2023

प्रश्न 1 - किस देश के शोधकर्ताओं ने अदृश्य गैलेक्सी की खोज की है? **इटली**

प्रश्न 2 - हाल ही में HAL ने किस देश को पहला उन्नत हल्का हेलीकॉप्टर मार्क III दिया है? **मॉरिशस**

प्रश्न 3 - किस देश के खिलाड़ी 'इयोन मॉर्गन' ने क्रिकेट के सभी फॉर्मेट से सन्यास की घोषणा की है? **इंग्लैंड**

प्रश्न 4 - किस खिलाड़ी को ICC प्लेयर ऑफ द मंथ चुना गया है? **शुभमन गिल**

प्रश्न 5 - 'वर्ल्ड हैप्पीनेस इंडेक्स 2023' में कौन सा देश टॉप पर रहा है? **फिनलैंड**

प्रश्न 6 - किसे UNESCO शांति पुरस्कार से सम्मानित किया गया है? **एंजेला मर्केल**

प्रश्न 7 - हाल ही में आए चक्रवात 'गेब्रियल' ने किस देश को अपनी चपेट में लिया है? **न्यूजीलैंड**

प्रश्न 8 - राष्ट्रीय रैंकिंग तीरंदाजी टूर्नामेंट में पुरुष रिकर्व का खिताब किसने जीता है? **तरुणदीप राय**

प्रश्न 9 - वर्ल्ड बैंक ने भूकंप प्रभावित तुर्की के लिए कितने अरब डॉलर की सहायता की घोषणा की है? **1.78 अरब डॉलर**

प्रश्न 10 - निकोस क्रिस्टोडौलाइड्स किस देश के नए राष्ट्रपति बने हैं? **साइप्रस**

Date: 15 February 2023

प्रश्न 1 - किस देश के राष्ट्रपति ने IIT इंदौर के छात्रों को 'ग्लोबल बेस्ट M-GOV पुरस्कार' प्रदान किया है? **मिस्र (Egypt)**

प्रश्न 2 - 'मोहम्मद शाहबुद्दीन' किस देश के 22वें राष्ट्रपति बनेंगे? **बांग्लादेश**

प्रश्न 3 - G20 अध्यक्षता का जश्न मनाने के लिए किसने G20 थीम QR कोड लांच किया है? **Paytm**

प्रश्न 4 - पांचवें खेलो इंडिया यूथ गेम्स की पदक तालिका में कौन शीर्ष पर रहा है? **महाराष्ट्र**

प्रश्न 5 - प्रधानमंत्री मोदी कहां 'आदि महोत्सव' का उद्घाटन करेंगे? **दिल्ली**

प्रश्न 6 - हुंडई मोटर इंडिया ने किसे अपना ब्रांड एम्बेसडर बनाया है? **यास्तिका भाटिया और रेणु सिंह ठाकुर**

प्रश्न 7 - भारत में पहली AC डबल डेकर बस कहां शुरू हुई है? **मुंबई**

प्रश्न 8 - किसने Women's Premier League में 2.5 करोड़ रुपये की उच्चतम बोली हासिल की है? **स्मृति मंधाना**

प्रश्न 9 - सऊदी अरब से 2023 में अंतरिक्ष मिशन पर जाने वाली पहली महिला कौन है? **रायाना बरनावी**

प्रश्न 10 - 'डोरिन रिसियन' को किस देश का नया प्रधानमंत्री चुना गया है? **माल्डोवा**

Date: 16 February 2023

प्रश्न 1 - 'इंटरनेशनल चाइल्ड कैंसर डे' कब मनाया गया है?

15 फरवरी को

प्रश्न 2 - एयर इंडिया ने किस देश के एयरबेस से 250 विमान हासिल करने के लिए समझौता किया है? **फ्रांस**

प्रश्न 3 - कौन सा प्रदेश पहली 'फ्रोजन लेक मैराथन' की मेजबानी कर रहा है? **लद्दाख**

प्रश्न 4 - किस राज्य के मुख्यमंत्री ने 20 केंद्रों पर पर्यटक थानों का उद्घाटन किया है? **आंध्र प्रदेश**

प्रश्न 5 - हाल ही में 'UPI Lite' फीचर लॉन्च करने वाला पहला पेमेंट बैंक कौन सा बना है? - **Paytm पेमेंट बैंक**

प्रश्न 6 - केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने किस राज्य की पुलिस को 'प्रेसिडेंट्स कलर' प्रदान करे हैं? **हरियाणा**

प्रश्न 7 - उत्तर प्रदेश सरकार ने किस देश के साथ आर्थिक सहयोग को बढ़ावा देने के लिए समझौता किया है? **सिंगापुर**

प्रश्न 8 - हाल ही में कहां विज्ञान केंद्र और तारामंडल का निर्माण किया जाएगा? **कोटा**

प्रश्न 9 - कहां 'मारबर्ग वायरस' रोग के प्रकोप की पुष्टि हुई है? **इक्वेटोरियल गिनी**

प्रश्न 10 - पहली G20 पर्यावरण और जलवायु स्थिरता कार्य समूह की बैठक कहां आयोजित की गई है? **बेंगलुरु**

Date: 17 February 2023

प्रश्न 1. हाल ही में किस बैंक ने दूसरे वैश्विक हैकार्थॉन “अग्रदूत 2023” की घोषणा की है? **भारतीय रिज़र्व बैंक**

प्रश्न 2. हाल ही में दिल्ली के मेजर ध्यानचंद नेशनल स्टेडियम में राष्ट्रीय जनजातीय महोत्सव “आदि महोत्सव” का उद्घाटन किसने किया?

नरेन्द्र मोदी

प्रश्न 3. हाल ही में उत्तर प्रदेश के आंवला और फूलपुर में इफको-आईएफएफसीओ के नैनो यूरिया तरल (लिक्विड) संयंत्रों का उद्घाटन किसने किया? **डॉ. मनसुख मांडविया**

प्रश्न 4. हाल ही में केंद्र सरकार ने भारत-चीनी सीमा की सुरक्षा के लिए ITBP की कितनी नई बटालियन के गठन को मंजूरी दी? **7**

प्रश्न 5. राजस्थान सरकार किस स्थान पर 35.25 करोड़ रुपये की लागत से विज्ञान केंद्र और तारामंडल का निर्माण करेगी? **कोटा**

प्रश्न 6. हाल ही में महिला प्रीमियर लीग में रॉयल चैलेंजर्स बेंगलोर की टीम का मेंटर किसे नियुक्त किया गया है? **सानिया मिर्जा**

प्रश्न 7. हाल ही में केन्द्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने किस राज्य की पुलिस को प्रेसिडेंट कलर अवार्ड से सम्मानित किया? **हरियाणा पुलिस**

प्रश्न 8. हाल ही में चक्रवात गेब्रियल के कारण किस देश ने राष्ट्रीय आपातकाल घोषित किया है? **न्यूजीलैंड**

प्रश्न 9. हाल ही में केन्द्रीय स्वास्थ्य मंत्रालय ने ‘साइकिल फॉर हेल्थ’ साइक्लोथॉन का आयोजन किस शहर में किया है? **नई दिल्ली**

प्रश्न 10. हाल ही में केंद्र सरकार ने अनधिकृत कोयला खनन गतिविधियों की सूचना देने के लिए कौनसा मोबाइल ऐप लॉन्च किया है? **खनन प्रहरी**

Date: 18 February 2023

प्रश्न 1 - ड्राइव करने के मामले में दूसरे सबसे धीमे शहर के रूप में कौन शुमार हुआ है? **बेंगलुरु**

प्रश्न 2 - किस देश को संयुक्त राष्ट्र सामाजिक विकास आयोग के 62वें सत्र के अध्यक्ष के रूप में किसे चुना गया है? **भारत**

प्रश्न 3 - लेफ्टिनेंट जनरल के टी परनाइक ने किस राज्य के 20वें राज्यपाल के रूप में शपथ ली है? **अरुणाचल प्रदेश**

प्रश्न 4 - विदेश मंत्री एस जयशंकर ने किस देश में सरदार वल्लभभाई पटेल की प्रतिमा का अनावरण किया है? **फिजी**

प्रश्न 5 - हाल ही में राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने कहां 'अंतर्राष्ट्रीय इंजीनियरिंग और तकनीकी मेले' का उद्घाटन किया है? **नई दिल्ली**

प्रश्न 6 - डीजीपी वीरेंद्र को किस राज्य का मुख्य सूचना आयुक्त नियुक्त किया गया है? **पश्चिम बंगाल**

प्रश्न 7 - किस राज्य के मुख्यमंत्री ने 'सुजलाम सुफलाम जल अभियान' के छठे चरण का शुभारंभ किया है? **गुजरात**

प्रश्न 8 - भारत और किस देश के बीच संयुक्त प्रशिक्षण अभ्यास 'Dharma Guardian' शुरू हुआ है? **जापान**

प्रश्न 9 - 'दिव्य कला मेला 2023' का आयोजन कहां होगा? **मुंबई**

प्रश्न 10 - कौन से भारतीय अमेरिकी 'YouTube' के नए CEO बने हैं? **नील मोहन**

Date: 19 February 2023

प्रश्न 1 - AICTE ने किसके साथ मिलकर राष्ट्रीय स्तर के 'हैरथॉन कवच 2023' का शुभारंभ किया है? **BPRD**

प्रश्न 2 - किस AIIMS ने ड्रोन के जरिए तपेदिक की दवाएं पहुंचाने का ट्रायल किया है? **AIIMS ऋषिकेश**

प्रश्न 3 - OECD के 'सेवा व्यापार प्रतिबंध सूचकांक' में कौन शीर्ष पर रहा है? **जापान**

प्रश्न 4 - किस देश ने भारत के फ्रोजन सी-फूड से प्रतिबंध हटाया है? **कतर**

प्रश्न 5 - कौन इंटरनेशनल क्रिकेट में 100 टेस्ट मैच खेलने वाले भारत के 13वें खिलाड़ी बने हैं? **चेतेश्वर पुजारा**

प्रश्न 6 - भारतीय सेना के नए उपप्रमुख के रूप में किसे नियुक्त किया गया है? **एम वी सुचिंद्र कुमार**

प्रश्न 7 - यूरोप में किस देश की सरकार ने पहली बार 'मासिक धर्म अवकाश' प्रदान करने वाला कानून पारित किया है? **स्पेन**

प्रश्न 8 - मॉर्गन स्टेनली की रिपोर्ट के अनुसार, FY24 में भारत की GDP कितने प्रतिशत की दर से बढ़ेगी? **6.2%**

प्रश्न 9 - हाल ही में जारी 'ग्लोबल लेबर रेजीलिएंस इंडेक्स 2023' में कौन टॉप रहा है? **डेनमार्क**

प्रश्न 10 - 'जैगुआर लैंडरोवर इंडिया' के नए MD & CEO कौन बने हैं? **राजन अंबा**

हर साल लाखो छात्र कई तरह की प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी करते है. इन प्रतियोगी परीक्षाओ में करेंट अफेयर्स से जुड़े कई महत्वपूर्ण प्रश्न पूछे जाते है. और यही प्रश्न कई बार आपके सिलेक्शन परीक्षाओ में कई बार अभ्यर्थी करेंट अफेयर्स से जुड़े आसान सवालों के जवाब भी नहीं दे पाते और सरकारी नौकरी लेने से चूक जाते है. इसी को देखते हुवे हम प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर छात्रों व अभ्यर्थियों के लिए करेंट अफेयर्स से जुड़े कुछ महत्वपूर्ण सवाल और उनके जबाव प्रस्तुत कर रहे है. आप इन सवालों के जरिए प्रतियोगी परीक्षाओ की तैयारी कर सकते है.

 Latest Current Affairs PDF -

[Click here](#)